

Заходять у Львові
по дня (крім неділі
гр. кат. свят) о 5-ій
годині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: уляця
Чарнекого ч. 12.

Письма приймають ся
лиш франковані.

Рукописи
звортають ся лиш на
окреме жадане і за зложенем
оплати поштової.

Реклямації
ковалочатані тільки від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата
у Львові в агенції
дневників пасаж Гавс-
мана ч. 9 і в п. к. Ста-
роствах на провінції:
на цілий рік К 4.80
на пів року „ 2.40
на чверть року „ 1.20
місячно . . . „ —.40
Поодинокое число 2 с.
З поштовою пере-
силкою:
на цілий рік К 10.80
на пів року „ 5.40
на чверть року „ 2.70
місячно . . . „ —.90
Поодинокое число 6 с.

Вісти політичні.

Рада державна. — З Сербії. — Бунт Бурів. —
Події в Росії.

На вчорашнім засіданні палати послів відповідно до жадання посла Плянтана відчитано насамперед внесення і інтерпеляції, по чім п. Міністер внутрішніх справ др. Бінерт відповідав на інтерпеляції в справі надужиття поліції моральності, які виявили ся в послідовім карнім процесі віденським. П. Міністер заявив, що державні функціонари, котрі провинили ся, вже потягнені до одвічальности. Однак правительството має намір приступити до основної реформи приписів і устрою поліційно-морального при помочи філантропійних товариств. — З черги перейшла палата до дальшої генеральної дискусії над виборчою реформою. Генеральний бесідник против, посол Штайн, виступав против прочих німецьких послів і німецьких міністрів, нападав на авдієнцію парламентарних міністрів у Цісаря, а вкінці лично на послів Шустершица, Шуклього і Пьяоя. Вкінці заявив, що Всенімці виступають против реформи виборчої лише для того, що она кривдить Німців. — Генеральний бесідник за, пос. Клям-

пар, полемізував з пос. Пляцким і боронив Молдочехів, кажучи, що аж будучність покаже, яку прислугу віддали они народови. Прийшло відтак до кількох фактичних спростовань. Говорили гр. Штернберг, Шустершиц, Шукле і Пьяой, а вкінці пос. Штайн, котрий піддержував свої закиди, роблені словінським послом. Бесіда Штайна була така остра, що президент палати кілька разів мусів ему переривати. — По кінцевій промові референта пос. Лекера, ухвалила палата значною більшістю перейти до подрібної дискусії над реформою виборчою, постановляючи цілий материял закона поділити на окремі групи. На тім закінчено засіданне, назначаючи слідуюче на лині рано.

В заграничних часописях появилася вість, що п. Міністер заграничних справ бар. Еренталь поробив Сербії деякі уступки і дав зрозуміти, що готовий взяти назад дотеперішні жадання Австрії. Супротив того доносить Polit. Correspond., що бар. Еренталь не мав доси навіть часу займити ся спором між Австро-Угорщиною а Сербією. — „Wien. Allg. Ztg.“ доносить, що сербська гірська артилерія не лиш буде помножена в той спосіб, що замість 5, буде утворених 7 полків, але ще буде утворених 10 батерій, котрі по мисли військового договору між Сербією а Черногорією мають бути відступлені Черногорі.

Трансвалієць Фереїра з товаришами став ся викликати в північно-західній часті капляндської кольонії революцію. Напав він на дві поліційні станиці і зрабував оружје і муніцію. Щоби его спіймати, вислано відділ кінноти і оден відділ поліції. При нападі на згадані дві станиці Абеам і Віткоц, зранено двох вояків. В Абігуасар взяв Фереїра одного поліційного урядника до неволі. Урядово доносять, що Фереїра вербує рекрутів і машірує до Цвартноддер. Він силує фермерів, щоби до него прилучили ся і запевняє їх, що в Трансвалю вже близько до революції. Правительство капляндського краю старає ся усмирити рухавку, котрої не уважає за революцію. Впливові Голляндці в краю радять мешканцям північно-західної часті краю станути по стороні правительства.

До Берлина доносять з Петербурга, що до одного з фортів в Севастополі вдерло ся вночі 10 замаскованих осіб. Вояк, що стояв на сторожі, був в змові з заговорниками і впустив їх до середини. Революціонери звязали офіціра, що повнив службу, почім вдерли ся до касарень, забрали воякам карабіни і втекли. До сеї пори арештовано кілька осіб, підозрілих о співучасть в замаху. — До берлінських газет доносять також, що в Кронштадті посліdnими часами повішено і розстріляно кількасот

3)

Тайна до смерти.

Маленька повість з життя словінських селян
ПАВЛА М. ЛЯКРОМН.

(Дальше).

Дарунок селянки можна було приймати хоч би лиш ізза тої монети дожив, що походила з 1752 року, тим більше, що з оповідання Анци можна було вповні набрати переконання, що она має право розпоряджати тим скарбом. Молодий адвокат оглянув добре ту рідку монету, що представляла володітеля лягунів Льоредана, як він молить ся до Матері Божої, відтак зібрав уважно цілий скарб, вложив назад до кашпука, запечатав его в очах здивованої селянки і сказав, що не скорше прийме єї дарунок, аж заробить на него, а поки що задержить тоту інтересну збірку монет у себе в депозиті.

Посьвідку на то, що дістав той скарб, написав таки зараз і уткнув селянці в єї дрожачу руку.

Як би Анца не була сама того пережила, була би віколи тому не повірила. Добродушну селянку взяв нараз великий страх, що може молодий адвокат за надто честний, щоби зробив свое діло як потреба.

Всі ті безчисленні жертви, які їх той процес коштував грішми й веліким добром, станули їй так нагло перед очима, що она аж не

могла позбирати всіх гадок до купи. Ажже она занесла дорогою Чадри, котра місяцями така вузенька, що ледви можна ногою станути, з нараженем власного життя телятко — таки живе, щоби хтось не погадав, що его лиш дорізали — до адвоката, щоби ему тим заявити свою вдячність, бо він таки зовсім простакуватю скрутив носом, коли она принесла була овочів і рідких альпейських цвітів для єї жінки. Здоровий розум Анци казав їй, що треба якогось значного дарунку. Тому то носила она телятко і тому то ужила она й у адвоката в Гориці найгрубішої штуки, але очевидно не вдіяла тим нічого і тому то стала просто як би приголомшена.

Адвокат мусів два рази єї просити, щоби она розповіла ему цілу справу і дозволила заглянути до актів — так бідна жінчиєско стала була якась аж не своя, ніби запаморочена.

Наконєць Анца якось стямилася, віддала адвокату акти і розповіла ему чудачну історію якогось дивного контракту, зробленого перед стоцятьдесяти роками.

Прадідови Івана Модрея треба було конче готівки і він заставив спорну сїножать у прадіда господа Міги за сто червінців. Аж до сплаченя цілої суми, — а реченєць до того не був визначений — мав прадід господа Міги а так само й его спадковці, взглядно правні наслідники право ужиткувати сїножать а сїно з неї було забезпечене для него контрактом яко застав а заразом і яко проценти від позиченої суми. Але що в давних часах не було примусу шкільного і селяни не мали навіть понятя о тім, що то значить читати і писати, то кон-

тракт зроблено устно а за грамоту служив — папик.

На довгій і грубій а заразом і гнучкій вербовій палиці зробили обі сторони перед шести свідками по одному хрестикови а коло них один карб. Хрестик означав підпис неуміючого читати а карб дотичний рік заставу, котрий числив ся від найдовшого дня і котрий треба було зазначити карбом перед шести свідками. Палиця лишила ся в руках вірителя а довжник мусів сплатити всі гроші, щоби єї відобрати, а тоді тоту палицю, що служила за грамоту, мали в присутности свідків розломити на двох на знак, що вже весь довг сплачено.

То було в 1668 році за панованя німецького цісаря Леопольда I., побідителя Турків, як зроблено той контракт і обі сторони зложили на то присягу.

Минали десятки літ за десятками а той довг висів як меч Дамокля над родиною Модреїв, бо лиш старенький правнук першого, що зробив був той контракт, Власій Модрей сплатив був по сто семи роках половину тої на тодішні часи величезної суми.

День тої сплати посьвідчав причіплений дротом до палиці на спосіб дротарекій цванцігер, на котрім було зображене пануючої під ту пору цісареві Марії Тересі і рік 1775, в котрім була вибита тотя монета. Побіч того однак ішли знов карби за карбами з року на рік і аж стрій діда Івана Модрея, що умів вихиснувати свої ліси в горах і продав їх якогось мієкому спекулянтю на зруб, міг якось той довг сплатити.

То стало ся перед ц. к. нотарем толь-

зложенням на борзі, але вповні удачним концертом в честь Іх Ексцеленції. Коли поглянемо на коротку ще історію вакаційних осель, то мусимо признати, що справді якась виспа сила опікує ся нею. Оселя се товариство, яке не приносить ніякого хіна тим, що дають на неї свої датки, ані навіть їх дітям, а прецінь може ні для одного Тов-а не була так щедрою рука добрих людей, як для Тов-а Вакаційних Осель. Ми цілком не сподівали ся такого щедрого дару, який жертвували Іх Впр., даючи на цілі Тов-а суму 5.000 К на залізний фонд. Ся велика сума робить нас навіть несмілими зложити прилюдну подяку. Ми скажемо тільки: „Най Бог заплаять“, а в тих словах містимо усі подяки, якими переповнені наші серця, серця цілого руского загалу і щирі-невинні серця молоденьких оселянок, які до щоденних молитов долучували і молитву за свого найбільшого Добродія. Прияір Іх Впр. заохотив і інших до щедрих дарів, і виділя почував ся до милого обовязку зложити огсім прилюдну подяку усім Добродіям Тов-а.

Правдивим „батьком“ Оселі був знов і сего року Впр. о. Бачинський, парох в Милуваню, котрий весь час посвятичав Оселі, дбаючи не тільки про те, щоби дитвори нічого не бракувало, але і про те, щоби свої чотири-тижневий побут на селі був не тільки здоровий, але й приємний. Его то трудам завдячує Оселя, що мала завжди добре засемотрену комору у всякій ярині, котрі добрий „татуньо“ задалегідь заасадив в просторім городі. Він і найблизші сусіди Милуваня: Впр. О. Шепарович з Колодівки, Вергановський з Вільшаниці і Левицкий зі Стриганець, рівнож радо приходили з помічю, не жалючи своїх піднод, коли серед горячої праці в живня треба було або привозити, або відвозити чи то самі оселянки, чи то потрібні для них річи. Рівнож маємо честь зложити прилюдну подяку Хвальній Дирекції Народної Торговлі, когра кромі 5-процентового опушту на всіх товарах, жертвувала еще 5 К на цілі Тов-а. Виділя Вакаційних Осель мусів дбати, щоби на оселі знайшли приміщеня вправді немінні, але здорові одиниці, і тому мусів піддати строгим лікарским оглядинам усіх, що старали ся о прийняття. Сесею важну роботу, вимагаючу чимало часу, прийняв на себе зовсім безкористно і дуже радо лікар діточих хоріб Вп. др. Василь Гукевич, за що ему Виділя огсім складає сердечну подяку.

Одною з найтрудніших і найважніших задач виділя була вигода самих оселянок. Треба було знайти заряд, що було дуже трудно, бо молоде Товариство не могло ремуверувати его так, як би належало ся. В тім прийшли в поміч Пр. Сестри Служебниці, котрі, як і минулого року, так і сего зовсім безкористно обняли заряд кухні, і сим дали новий доказ, як незвичайно хосенною єсть їх інституція для суспільности. За гроші міг би вправді виділя дістати заряд, але за жадні гроші не був би дістав такого, яким був заряд Сестер Служебниць. Не тільки свій обовязок виконили вони, але в ціле своє поведене з дівчорою вливали они тільки тепла і любови, що можемо сміло сказати, що вповні заступали їм їх рідню, так, що при виїзді плакали оселянки за Сестрами, як за своїми рідними мамами. Сей обяв любови і вдячности оселянок най їм буде подякою, а Всевишній най сторицею заплаить їм їх труди і пожертвоване.

Догляд педагогічний обняли в сім році Вп. п-на Софія Демчишинівна, хоть молоденька віком, але справдешна приятелька дівчори, що уміла використати кожду хвилину, щоби ферії стали не лишень приємними, але і хосенними. І їй сердечне „Спаси Біг“. — Душею цілого Товариства, невсипучою робітницею, що цілим еством прилягла до сеї нової рускої інституції, і своєю запопадливостю поборолася усім трудностям, та зуміла добути грошеві підмоги — єсть Ви. Пані Ольга з Барвіньских Бачиньска. Селиб не вона, то не було би і Товариства Вакаційних Осель, а кількадесять бідних дівчат мусіло би в найгорячіший час перебувати в крайню нездорових порах у Львові. — Виділя має надію, що наша суспільність і на дальше буде інтересувати ся Тов. Вакаційних Осель, а доказом сего буде численна участь на Загальних зборах, котрі відбудуть

ся дня 19. падолиста о 6. годині веч. в салі „Рускої Бесіди“. — Виділя Тов. Вакац. Осель

— Арештоване небезпечного мантія. Купець Мендель Вінер з ул. Котлярської пізав вчєра на улици і казав арештувати небезпечного мантія Йоська Кернера, котрий вже від трох літ крутив ся по Львові і удаючи тут купця з Буковини, виманював від купців всілякі товари. Промисловий Йосько прийшов був ще в 1904 р. до skleпу Вінера, показав ему сфальшовану повновласть від Елії Кернера, пахтира і проінатору в Каменці коло Серету на Буковині і замовив в его імени всіляких товарів матерійних на 600 корон. Купець вислав ті товари під поданою собі адресою. В кілька днів опісля одержали Вінер і его спільник два векелі на 300 кор. від Елії Кернера, але товари відобрав Йосько Кернер. Векелі були сфальшовані а записаний Елія Кернер присяг, що ані не відбрав товарів ані не підписував векелів. Від тої пори Йосько або ховав ся у Львові або втікав звіден, аж вчєра дістав ся в руки поліції. На вість о его арештованю зголосили ся ще й інші купці, котрих Йосько в той сам спосіб натягнув. На шкоду фірми Шульц і Львов побрав він перед двома роками товарів відби то для Хаї Кернер в Радівцях на 700 корон, але сам відобрав ті товари; дальше вимантив він товари від куцців: Айзенкляма і Ебля, Салам. Шапіри, Лейзора Гапця, Герша Гальбера і Мавр. Каліша.

† Померли: З Мельвиці доносять, що гр. Мечислав Борковський, маршалок боршівського повіта, член палати панів і посол на Сойм, котрий занедужав був сими днями небезпечно, помер там нині; Станислав Агонсович, посол на Сойм, помер в Закопанім.

Телеграми.

Відень 13 падолиста. Субкомітет комісії для реформи виборчої, вибраній для справи свободи виборів прийняв нині §. 3 закона о підкупстві виборчим після змісту предложеного міністром справедливости.

Відень 13 падолиста. Комісія для нагаєни вибрана вчєра на жадане пос. Прохаски, зібрала ся нині на засідане, на котрім посол Малік висказав свій жаль з причини своїх обиджаючих слів. По тім закрито засідане.

Відень 13 падолиста. Начальний редактор „Fremdenblatt-y“, радник Двора др. Маркль Фрідман помер нині рано, проживши 58 літ.

Вашінгтон 13 падолиста. Зачувати, що правительство постановило виступити против нафтової спілки „Standard Oil Company“ на основі закона против трупствів. Правительство хоче се товариство в теперішнім его складі розвязати. Кожде з 75 — 80 товариств належачих до тої компанії має одержати зворот своїх паів в акциях. Правительство хоче в той спосіб недопустити до заключуваня картелів в цілі удержаня ціни нафти на якийсь висоті.

Чикаго 13 падолиста. Число осіб, які згнули в катастрофі залізничій коло Вальпараїзо, висюєть 47. Тіла всіх попалені не до пізнаня; 38 єсть ранених, переважно тяжко. Оба поїзди в хвили стовку гнали зі скоростію 40 миль (англійских) на годину; в возів розбило ся зовсім. Богато подорожних лежало під розбитими вагонами і стало ся жертвою полуміни в очах товни, яка збігла ся на місци катастрофи. Вчєра вечером насів тут поїзд з раненими подорожними. Богато Росіян і Поляків, свояків емігрантів, котрі погибли або були ранені, зібрани ся перед двірцем і хотіли атакувати урядників залізничих, котрим приписують винуватість катастрофи.

Книжки для молодіжи.

видавництва руск. Тов-а педагогічного припоручені ц. к. Радою шк. краюною.

Образкові без тексту для дітий найвишого степеня науки:

Ч. 100. Для розривки 1-20 К. — Ч. 99. Ах яке хороше 2 К. — Ч. 26. Наші звірята 80 сот.

Образкові з текстом для дітий другого степеня науки:

Ч. 8. Звіринець 20 с. — Ч. 10. Забавки 20 с. — Ч. 11. Менажерія 20 с. — Ч. 96. Дітвора 1 К. — Ч. 97. Звірята домашні 80 с. — Ч. 98. Приятелі дітий 1-20 К.

Ілюстровані для дітий третього і четвертого степеня науки:

Ч. 60, 62, 69, 75, 76. Казки Андерсена бр. по 50 с., опр. по 70 с. — Ч. 63. Казки Бранчанінова бр. 30 с., опр. 44 сотиків. — Ч. 109. Робінсон веллк. бр. 1-80 К, опр. 2-20 К. — Ч. 65. Мірон. Пригоди Дон Кіхота бр. 80 с., опр. 1-10 с. — Ч. 101. Гете-Франко: Лис Микита бр. 1 К, опр. 1-30 с.

Книжки без образків для дітий третього і четвертого степеня науки.

Ч. 50. Коротенький огляд руско-українського письменства, д-ра О. Макарушки. — Ч. 109. Робінзон великий бр. 1 К 50 с. опр. 1-80 К. — Ч. 1. Молитвенник нар. опр. 30 с, опр. в полотно 40 с. — Ч. 3. Китиця жєлєль 3 розш. виданє бр. 40 с, опр. 60 с. — Ч. 4. Читанка бр. 20 с. — Ч. 13. Т. Шевченко. Кобзар для дітий 30 с. — Ч. 15. Юл. Верне. Подорож довкола землі бр. 1-20 К, опр. 1-50 К. — Ч. 29. Мальота. Без родини опр. 1-10 с. — Ч. 54. Т. Шевченко. Кобзар бр. 2 К, опр. 2 К 40 с, в полотні 2-70 с. — Ч. 71. Оповіданя для дітий бр. 40 с, опр. 54 с. — Ч. 72. М. Коцюбинський. Оповіданя бр. 40 с, опр. 54 с. — Ч. 73. О. Катренко. Оповіданя бр. 40 с, опр. 54 с. — Ч. 74. Василь В-р. Подорож до краю „Ліліутів бр. 50 с, опр. 64 с. — Ч. 77. А. Кримський. Переклади бр. 40 с., опр. 54 с. — Ч. 82. Мартв Борецька, іст. опов. бр. 40 с., опр. 60 с. — Ч. 84. Др. М. Пачовський. Народні думи з поясненями ч. I. 40 с., опр. 60 с. — Ч. 86. А. Толстой. Казки бр. 40 с., опр. 54 с. — Ч. 87. О. Кониський. Поеми бр. 30 с., опр. 44 с. — Ч. 88. Покарана лож. Комедійка Кучальської 20 с., опр. 34 с. — Ч. 90. Дивні Пригоди Комаха Салгіна ч. I. 48 с., опр. 70 с. — Ч. 91. Е. Ярошньска. Перша книжочка для малих дівчат 20 с. — Ч. 94. Е. Ярошньска. Друга книжочка для м. дівчат 20 с., разом опр. 54 с. — Ч. 92. Малий співаник 20 с. — Ч. 93. Клавдія Лукашевич. Серед цвітів, комедія в 2 діях 16 с., опр. 30 с. — Ч. 103. Англійські казки 24 с., опр. 38 с. — Ч. 104. Е. Ярошньска. Повістки 24 с., опр. 90 с. — Ч. 106. Др. І. Франко. Абу Казимові каці 60 с., опр. 90 с. — Ч. 108. Збиточник Гумфрі, з англійск. 70 с, опр. 1 К. — Ч. 111. Л. Глібів: Бойки 10 с. — Ч. III, IV, VI. В. Чайченко: Кюмар, Грицько, Дума про княгиню Кюзаря по 10 с. — Ч. V, VII. Дніпрової Чайки: Казка про сонце та его сина, Писанка по 10 с. — Ч. 112. Історія куска хліба бр. 50 с, опр. 64 с. — Ч. 115. В. Джунглях, брош. 50, опр. 64.

Книжки для молодіжи шкіл виділових:

Ч. 89. М. Вовчок. Інститутка бр. 40 с., опр. 60 с. — Ч. 95. Шекспір в повістках бр. 30 с., опр. 60 с.

Замовляти можна в канцелярії руского Тов. Педагогічного у Львові ул. Сикетуска 47 або в книгарні Товариства ім. Шевченка у Львові ул. Театральна ч. 1. Хто пришле гроші поперед, тому при замовленю книжок (в канцелярії Товариства) на квоту 10 К висплат Товариство книжки оплатно, а від подвижки дає 10 проц. рату. При замовленях низше 10 К (на інші книжки) треба дочислити оплати поштовою.

За редакцію відповідає: Адам Креховецкий.

О Г О Л О Ш Е Н Я.

ВИНО! ВИНО! червоне або біле приятного смаку в р. 1906. 34-літрова бочівка franco до кожної станції молоде 10-90 старше 11-90 зр. Пробні бочівки 4 1/4-літрові в р. 1897 1-70 зр., старе 1-85 зр. franco. **Муштарда** на снісїб французский пушка 5-квг. f-co 4 зр. L. Altneu, Versecz 2. Угор.

XXXXXXXXXX

Сьвіжий Мід

десеровий кураційний найлучший, твердий або плинний, (патока) в власних пасїк 5 квг. 5 К 60 сот. оплатно.

Коріневїч, ем. учит.
Іванчани п. л.

XXXXXXXXXX

Головна Агенция дневників і оголошень у Львові

Пасаж Гавсмана число 9.

приймає

пренумерату на всі дневники
краєві і заграничні
по цінах оригінальних.

БІЛЕТИ ІЗДИ

на всі залїзниці
краєві і заграничні
продає

Агенция залїзниць держ. Ст.
Соколовского,
Львів, Пасаж Гавсмана ч. 9.

Головна агенция дневників

СТ. СОКОЛОВСКОГО

у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає пренумерату і оголошення до всіх днев-
ників краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може
прийматися оголошення виключно лиш ся агенция.